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Création d'une spécialité infirmière libérale
Question écrite n° 7639

Texte de la question

Mme Karine Lebon interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur les
possibilités d'évolution du statut d'infirmier libéral et de sa reconnaissance comme spécialité à part entière. La
création d'une spécialité d'infirmier libéral apparaît aujourd'hui comme une nécessité pour valoriser un exercice
professionnel complexe, exigeant et essentiel au bon fonctionnement du système de santé. Si les infirmiers
anesthésistes (IADE), de bloc opératoire (IBODE) ou puériculteurs (IPDE) ont vu leur champ d'expertise
reconnu par des spécialisations réglementées, il est légitime que les infirmiers libéraux puissent bénéficier d'un
statut équivalent, à la hauteur de leurs responsabilités et de leurs compétences spécifiques. L'exercice libéral
infirmier ne se limite pas à la simple reproduction des actes techniques appris en formation initiale. Il implique
une expertise dans l'organisation des soins à domicile, la coordination interprofessionnelle, la gestion
administrative, la facturation en lien avec la Sécurité sociale et surtout, une capacité à intervenir en autonomie
dans des situations souvent complexes, voire urgentes. Ces compétences ne sont pas formellement enseignées
dans le cursus initial et sont majoritairement acquises sur le terrain, de manière empirique. Cela crée des
disparités dans la qualité des soins et fragilise les jeunes professionnels souhaitant s'installer. Reconnaître une
spécialité d'infirmier libéral, au même titre que les IADE ou IBODE, permettrait de formaliser ces compétences
par un parcours de formation structuré, intégrant la gestion de cabinet, la prise en charge des pathologies
chroniques à domicile, la prévention et la relation de proximité avec le patient. Une telle spécialité renforcerait la
sécurité des soins à domicile et garantirait une homogénéité de pratiques sur le territoire national. De plus, cette
reconnaissance aurait un effet structurant sur la place des infirmiers libéraux dans les politiques de santé
publique, notamment dans le cadre du virage ambulatoire, de l'augmentation des soins à domicile et du
vieillissement de la population. Elle renforcerait leur légitimité dans la coordination des soins et dans l'accès aux
dispositifs territoriaux, comme les communautés professionnelles territoriales de santé (CPTS). Enfin, la création
d'une spécialité d'infirmier libéral serait un levier de valorisation professionnelle et financière, essentiel pour
attirer de nouvelles vocations et garantir la pérennité de cette fonction, pilier incontournable du maintien à
domicile et de la continuité des soins. Pour toutes ces raisons, elle lui demande dans quelle mesure la création
d'une spécialité infirmière libérale pourrait être envisagée et si des travaux sont d'ores et déjà menés en ce
sens.
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